

高，越高越快。待鷄叫的時候，半屏山已高聳入雲。據說再有三塊豆餅墊脚，人們就可從那上面爬到天上去。壽山和它比較起來，真不知矮了多少。失敗了的壽山仙人，在羞憤和絕望交迫之下，發瘋似地奔向海邊。龜山仙人大聲驚呼着，追上去拖住了他。這時突然風雨大作，雷電交加，只聽轟的一聲，半屏山坍下了半邊，那三位仙人也都不知去向。

原來天帝得知半屏山快要聳高到天頂時，非常震怒，他深恐地上的人們，會藉着這個「上天梯」爬到天上去，所以立刻派雷神把它劈去了一半。從此，半屏山便像一幅屏風似的聳立在左營。壽山也在狂風暴雨中移伸了一半到海裡去，同時地上也長起了一脈遙迤起伏的丘陵，把它和龜山連接起來，正像一個嬌小的女郎，拉扯着一個跳海自殺，並已半身下水的巨人。

神獸

吳瀛濤

屏東的鹽埔庄，有一座石獸像，高一丈，濶五尺，昂然睥睨周圍一帶。這座石像是民國七年興建的。據說，在這以前，另有一座更大的獸像，因為經過了長久的歲月，漸漸地沉陷土中，埋在地下，後來纔再建現在的石像。

以前的獸像，人家都稱為神獸，奇形怪狀，張牙裂嘴，似要吃人一般。關於這座神獸的來由，據傳，它是為了安定這一帶的民衆，於清代道光初年建立的。因為當時這一帶都是瘴煙之地，惡疫、洪水無時不擾害村民。且時而有兇猛的山地番人「出草」來加害他們，將無辜的村民殺害，把砍殺的首級帶走。為了驅除這種天災人害，村民都以為必須依靠神獸的威力鎮壓，於是纔在該地彫造一座巨大的怪獸。自從有了這座神獸以後，傳說，該地果然風調雨順，全村平安了。

紋身

吳瀛濤

昔時，臺灣山地死了很多的女人。當婦女們正在為這種災禍苦惱的時候，有一天晚上，有人夢見神出來告訴她，要刺紋身始免災難。可是，沒有人知道怎麼樣去刺紋身。有一個聰明的男人，用火把的煤粉，在女人的衣上畫了一些圖樣，教她們按照圖樣用細針刺臉，刺痕上塗煤粉，以後，一輩子留在臉上，永不消滅。說也奇怪，從此以後婦女們大死亡的災禍果不復見。但紋身之風留傳後世，並成爲山地婦女的一種裝飾，兼而爲成年女子的表徵。

分類廣告

①本欄廣告十行爲限。每行六號字九個，每行收費六元。②廣告費請利用郵政劃匯五九三〇號。電話：四七一三。③來稿與廣告，請在出版前週前一併寄到。

畜牧

豬 桃園母×綠克夏 正一代卅餘隻 豆鐘埤子尾 22林自吉

鷄 養斤八角自吉 連揚梅領樹 梅里三號 傳珍重

鷄 來亨小雞大量供 應屏東市講美場 屏東實驗養雞場

陸地鴨 直接由 良場引進純正血統新 蛋鴨出售 縣新 港後街滄海種鴨區

售陸地鴨九個月成鴨 公6母31及種蛋鴨 新店七張路98號

發財春種花菜兩150元

種苗

漆!果!瓜!

△本社贈送「耕耘機」手冊▽

份數：五百本，先到先送，送完爲止。

贈送對象：現有耕耘機的本刊訂戶。
辦法：①來信請寫明：真實姓名，詳細住址，現有耕耘機及牌號，耕耘機的登記證號碼。②請附郵票二角。③信封上註明「耕耘機」字樣。



咖啡 間作香蕉下 理想無可比 包加倍利請付郵票三元栽培法即寄屏東縣新埤村西巷八號張

書籍 岡本占野編最新飼養 養鷄 最新版五四頁40元 鳩備書局郵劃3800

機具 家庭精米機 自動精米機 半馬力電燈線可用 苗栗鎮光復路82德泰 電話調器器

椰 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子 椰樹種子

贈送 實用果樹 函索即寄 彰化縣永靖鄉五福村 新高種苗園 高文禮

農葯 新藥品紅色嫩豆子大 生22可利生白嫩仔紅 肉西瓜子米柳樹柑苗 桃園鎮新市場內 順隆種子行郵撥105

其他 畫相 12吋每張60 加收十元相片及金額 寄來嘉義縣水上鄉靖 和村76號 吳深游